

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMEROS

AÑO XXXIX. NÚM. 10918

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 12 de Febrero de 1888.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5

MADAME ANTOINE ET FILS
Contistas de S. M.
Puerta del Sol, 13, 2.º e Infantasa, 12, 2.º
VINOS
Blancos BAYO y Vinagre de
uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.
ENFERMEDADES DEL PECHO
DOCTOR VINADER, INFANTASA, 3, 1.º
CASA MARTINHO—RECIBIO LOS ÚLTIMOS MO-
delos para regalos de bodas y bautizos.—Arenal, 6.
DINER LEARDY DE 7 A 8.

GABINETE NOROCCIDENTAL, MONTEA, 33, 1.º MADRID.
Especial para las **VÍAS URINARIAS Y ESTOMAGO**
En las naturalezas gastadas por abusos de Vinos, Pisco
solitario, Constipación, edad, etc., es el **SPANIA**
THOMPSON el más poderoso **RECONSTITU-**
tivo. Y el más eficaz para curar la salud, de la
impotencia, esterilidad, Espermatorrea, Dobi-
lidad genital, Pérdidas de esperma
en sueños ó en vigilia, Hígado, Bazo, Jaqueras, Estreñimien-
tos, Yabidos, Incontinencia, Fúrida memoria, Ideas tristes,
Histeria, Reclutamiento, melancolía, Imbecilidad, etc.,
Trico, 30 pesetas. Regalo de curso folleto.
EL GRAN THOMPSON
frasco, 6 pta. cura sin sonar.
Gatarras y abscesos, Vejiga y Pro-
stata, Retención é Incontinencia, Tritura la Piedra
y espelma las Arenillas. Es superior a las aguas minerales y á
toda medicación por su modo cómodo, efecto rápido y seguro.
ESTOMAGO EFICAZ CURATIVO.
CLORETO ESTOMACAL THOMPSON.
frasco, 5 pesetas.—Desde hoy padece de sus
terribles dolencias sólo quien quiere.
Nota. Los medicamentos no envían por correo mandando
el valor en sellos de giro. Pedir por pteos en español ó
consultar gratis al Director del Gabinete en persona ó por correo.
REPOSTERIA DE VIENA.—ALCALA, 42
Especialidad en pastas para postre y para chocolate.

HOJALDRES CON NATA, CREMA Y
dulces. Plaza de Colón, 1
BANCO GENERAL DE MADRID.
Se admiten con hipotecación capines del vencimiento
de 1.º de abril de 1888 del 4 por 100 exterior y de los
Billetes de Cuba de 1885.
BODEGAS DE BERZOSA
(VALDEPEÑAS)
Depósito Lagasca 49 (hotel). Teléfono 1040
Avisos: Puerta del Sol, 9 y calle de Santa
María, 13, portería.

NOTICIAS DEL DIA 12 DE FEBRERO
A LA UNA DE LA MADRUGADA
La Agencia Fabra nos transmitió ayer
los siguientes DESPACHOS TELEGRA-
FICOS:
Vienna, 10.
Los despachos oficiales de origen ruso des-
mentan que el embajador del czar en Con-
stantinopla lleve á Atonas una misión especial
del gobierno.
Dicen que su viaje no se relaciona p. ra nada
con la política. Sin embargo, aquí se le atribuye
verdadera importancia.
Berlín, 10.
Los telegramas de la frontera de Rusia dicen
que continúan los movimientos de tropas en
aquel imperio.
Los mismos despachos de San Petersburgo,
de origen oficioso lo confirman, aunque añaden
que la concentración de fuerzas no tiene
más que un fin puramente defensivo.
Roma, 10.
Con motivo de las fiestas de Carnaval, hasta
el 23 del corriente no reanudarán las Cámaras
sus sesiones.
Bruselas, 10.
El alcalde de Bruselas y todos los concejales
obsequiaron con un almuerzo al lord corregidor
de Londres, que se encuentra actualmente
en esta ciudad.

Con este motivo se pronunciaron brindis su-
mamente afectuosos sobre las relaciones de
amistad y de simpatía que existen entre Béli-
gica é Inglaterra.

Roma, 10.
Los ingresos del Tesoro italiano, según da-
tos oficiales, tuvieron un aumento durante el
último semestre de 1887, de 81.000.000 liras (pe-
setas).

Londres, 11.
El príncipe de Gales salió anoche con direc-
ción á Cannes. Desde allí irá á San Remo, con
objeto de ver al príncipe imperial de Alema-
nia.

Imperial, 11.
El Papa ha dado audiencia al Sr. Goyeneche,
ministro del Perú, quien puso en manos
de Su Santidad una carta autógrafa del presi-
dente de aquella república.
Además, en nombre de éste, le regaló un
magnífico caliz antiguo, de estilo de Benve-
nuto Cellini.

Washington, 11.
Un buque de guerra americano que se halla-
ba en las aguas de California, recibió la orden
de partir inmediatamente para Panamá y el
Callao. Parece que en este último punto han
estallado desórdenes.

El gobierno de los Estados Unidos no se
propone más que velar por los intereses de
los ciudadanos norte-americanos residentes
en el Perú.

Repuesto ya de la grave pulmonía que
ha sufrido el brigadier Loño, dentro de
dos ó tres días saldrá con objeto de visitar
á S. M. la reina regente y darle las
más respetuosas gracias por las atenciones
que con él ha tenido durante su en-
fermedad.

La hermandad del Refugio celebrará hoy
junta general extraordinaria á las dos de
la tarde, en la que, además de la lectura de
las Memorias de los secretarios de gobierno y
de ejercicios, y de visitar la corporación las
dependencias del edificio, se cantará por las
señoritas colegialas el Himno á la Caridad, le-
tra del Sr. Martínez Pedrosa y música de la
señora Cabello de Ahumada, escrito expresamente
para estas solemnidades.

Han fallecido:
En Valladolid, D.ª Petra Bartolomé
Fraile de Perez y D.ª Carlota Aguado de
Jalon.

En Valencia la Srta. D.ª Josefa Billmon
y D. Bernardo Lassala y Palomares.

En Barcelona D.ª Teresa Simonet y Ri-
bos y D. José Guardans y Pinol.

En Cádiz D. José Rendon Perez.
En Jerez D. Manuel Caire Irao.
En Linares (Jaén) D. José María Mas-
caró.

En Granada D.ª Josefa Castillo La-
rrubia.

En Ronda D. Eduardo Muñoz y Muñoz.
En Orense D. Segundo Garza.
En Coruña D.ª Rosa Rodríguez Ucha.
En Tortosa D.ª Narcisca Pujol viuda de
Caparrá.

En Caldas de Montbuy D. José Villa-
camp y del Castillo.
En Badajoz D. Miguel Gonzalez Nuñez.
En Piloña (Oviedo) D. Remigio Sanchez
Zarabozo.

Los pasajeros que ha conducido el va-
por español correo Ciudad de Santander,
en su viaje de la Habana á Cádiz, son los
siguientes:
Sras. D.ª Petronila Corral y dos de familia.

—Adela Martins.—María Fernandez é hija.—
Juana Ramirez.—Rafaela Perez y dos hijos.
Sres. D. Juan Pascual.—Joaquín Graados.
Waldo Perez, señora é hijo.—Waldo Monto-
jo.—Lorenzo Gomila.—Enrique Descolanto.
José María Benitez.—Benito Fernandez y se-
hora.—Fidel Valenzuela.—Pablo Sierra.
Francisco Ormes.—Eduardo Varela.—Victor
Cuesta.—Manuel María Cuesta.—Francisco A.
Mendez.—Maquel Pastrana.—José Garcia.
—José Barro.—José Peña.—Guillermo Quevedo.
—Mannel Rebelledo.—Eduardo Marechal.
—123 individuos del ejército y marino, 14 ídem
de tránsito para Barcelona y 2 ídem confinados.
—Total, 173 pasajeros.

El Circulo conservador hará una tirada
de lujo del discurso que anteaer pronunció
el Sr. Cánovas del Castillo en el Con-
greso, acerca del cual está unánime toda
la opinion en considerarlo como uno de
los mayores monumentos de la elocuencia
parlamentaria.

Cazando anteaer el presidente del Con-
sejo de Estado D. Venancio Gonzalez, cayó
del caballo con tal desgracia que se dis-
locó el brazo.

Conducido inmediatamente á su casa con
todo género de precauciones y cuidados, y
reconocido por los médicos, pudo saberse
que el golpe no revestía gravedad, y por
consecuencia que no eran de temer graves
consecuencias.

Lamentamos de veras la desgracia y nos
felicitamos de que esta no ofrezca el peli-
gro que se temió en un principio.

Reconocido como una institución por los
poderes públicos el Grande Oriente Na-
cional de España, el día 18 del próximo
mes de marzo se celebrará en uno de los
teatros de esta corte una asamblea constitu-
yente, á la que concurrirán representa-
ciones de todas las logias de España, y en
la que se dará cuenta de la fusión é inteli-
gencia á que han llegado diferentes frac-
ciones en que estaba dividida la masoner-
ía.

Como esta es el primer acto público y
solemne que la masonería realiza en Es-
paña, ha despertado su anuncio gran curio-
sidad, pues los ritos y ceremonias de
dicha asociación son desconocidos gene-
ralmente.

A juzgar por lo que dice un diario sevillano,
deja mucho que desear la seguridad
personal en la provincia.

En estos últimos días han sido asalta-
dos por ladrones, la Venta Nueva, situada
en el arrecife que va á San Lázaro, la casa
de una huerta llamada de San Jerónimo,
y otra venta del camino de Algaba.

Háblase tambien de varios atentados
contra las personas, y de diversos robos
de caballerías en dicho camino de la Al-
gaba.

Se ha fugado de la casa paterna, en Cádiz,
una bella joven perteneciente á una
aristocrática familia de aquella capital.

S. M. la reina doña Isabel II obsequió
hace tres días á las Primeras Autoridades
y algunas otras personas de Sevilla, con
un espléndido banquete.

El estenso y artístico comedor del real
alcázar veíase adornado con gran magni-
ficencia y profusión de luces.

S. M. la reina dirigió á los comensales,
durante la comida, frases expresivas, sa-
liendo todos altamente satisfechos de la
amabilidad de la augusta señora.

La enorme cantidad de duros, medios
duros y pesetas, todos falsos, que ha inun-
dado recientemente á Galicia, ha dado lugar
á activas pesquisas del cuerpo de seguri-
dad, que por fortuna no han sido infructuosas.
En Orense han reconocido los agentes
sociedades de recreo, tabernas, casas de
comidas, casas de huéspedes: en todas partes
habían dejado recuerdos los industriales,
á quienes se seguía la pista.

Finalmente, fué preso el viernes último
un tal José Manzano Garcia, comerciante,
natural de Madrid, ocupándose gran
cantidad de moneda falsa, y poco despues
cayó en poder de la autoridad otro colega
llamado Hipólito Vallejo.

Contra lo que era esperado en Sevilla,
parece que en breve empezará la construc-
cion del ferrocarril de las minas del Cas-
tillito de las Guardas á aquella ciudad: á
cuya empresa no han afectado los sucesos
mercantiles de aquella plaza.

Se ha terminado en las islas del Gua-
dalquivir el enterramiento del ganado
muerto á consecuencia de la última riada.
Quinientas vacas, 44 yeguas y 3630 ca-
bezas de ganado lanar han sido los anima-
litos enterrados en las islas Mayor y Me-
nor.

El Consejo de Administración del Monte de
Piedad y Caja de ahorros de Madrid se ha
reunido en sesión extraordinaria, bajo la pre-
sidencia del señor marqués de la Vega de Ar-
mio, para examinar la cuenta general del
año 1887 y oír la lectura de la correspondiente
Memoria; trabajos que, según informes que
consideramos fidedignos, han merecido uná-
nime aprobación por el buen resultado econó-
mico y por el orden y claridad con que se pre-
sentan.

Tenemos entendido que la Memoria escrita
por el director, nutrida de interesantes noti-
cias de las instituciones de España y del ex-
tranjero, ha sido objeto de expresivos plae-
mes, y que entre otras ideas se inicia en ella
la de erigir una estatua al fundador de Monte
D. Francisco Piquer y la de solemnizar de al-
gun modo el primer cincuentenario de la fun-
dación de la Caja de ahorros, plazo que se
cumplirá el 17 de febrero del próximo año
1889.

Hasta últimos de la semana que viene
no terminará en el Senado la discusión
del proyecto de establecimiento del ju-
rado.

Faltan aún seis ó ocho enmiendas por
disentir, dos de ellas de importancia y sobre
las cuales se pedirá probablemente vota-
ción; algunos artículos que serán comba-
tidos y la intervención de la minoría po-
sible; y como no habrá sesión durante
los tres primeros días de la semana en-
trante es seguro que los debates no podrán
terminar hasta la fecha indicada si es que
no se dilata más aún.

Ha sido nombrado por el obispo de Córdoba,
canónigo de aquella catedral, el que lo
era de Cuenca D. Francisco Garcia Ca-
macho.

La provisión de la vacante corresponde
al prelado.

Un colega de la mañana supone que el
jefe del gobierno Sr. Sagasta, ha hecho la
siguiente declaración:
«Cuando se vote el Mensaje en la inmediata
legislatura, tendremos unos trescientos
á en el correspondiente á la quinta. La última
legislatura de las actuales cortes, todos los
monárquicos votaremos unánimes.»

La enfermedad que padece el señor car-
denal arzobispo de Valencia le impide con-
ferir por sí mismo las órdenes sagradas
anunciadas para las próximas temporadas,
por lo que los jóvenes seminaristas que
han de recibirlas marcharán el día 22 á
Segorbe, donde se les conferirá el celoso
obispo de aquella diócesis, Sr. Aguilar.

De La Correspondencia de Valencia:
«A la respetable suma de 27000 duros ascien-
de lo que la dirección general de Obras pú-
blicas ha destinado á la reconstrucción de la
fachada de la Universidad de Valencia, merced
á las gestiones de los señores Ferrer Vi-
llarta y Comas, rector y senador respectiva-
mente de nuestro centro universitario. Las
obras comenzarán en breve, según nuestras
noticias.»

Fuerza es reconocer la intencencia, la activi-
dad y el deseo de agradar al público, que
desplega en sus teatros el popular empresario
D. Felipe Ducezal.

Dicimos hace días que había encargado de más
de 10000 juguetes á Alemania para obsequiar
á los niños que asistan á los bailes de tarde
del teatro de la Zarzuela.

En efecto, los juguetes han llegado en gran-
des cajones; con infinitos y caridosos y mu-
chos de ellos de un valor superior al precio de
la entrada al baile.

Desde esta noche se espondrán los juguetes
en el vestíbulo del teatro y de seguro llama-
rán la atención del público.

Los niños tendrán además otra atracción en
la hermosa sala del teatro se verificará las ci-
dadanas tardes una *fiesta parada*, en la que for-
marán todos, y que, de hacerse como hemos
oído, será una fiesta á la que ningún niño de
Madrid dejará de asistir.

Apenas se ha iniciado la idea, cuando son
ya tantos los papeles encargados, que difícil-
mente podrá la empresa atender á tantos com-
promisos.

Los bailes se verificarán el lunes y miércoles
de Carnaval de tres á siete de la tarde.

El precio del billete será: para los niños una
peseta, y para el resto de los concurrentes pe-
setas 250.

Podemos añadir á lo espuesto, que los ju-
guetes son de tal novedad, que en ningún ba-
zar de Madrid se encuentran semejantes.

El señor ministro de Fomento ha pues-
to á la firma de S. M. la reina un decreto
encaminado á la comisión del Mapa geoló-
gico de España la formación de colecciones
de los minerales, como rocas y fósiles que
se encuentran en el territorio de la nación,
para enriquecer con ellos los gabinetes de
historia natural de los establecimientos de
enseñanza costeados ó auxiliados por el Estado.

Hemos recibido el número prospecto de
un nuevo periódico que verá la luz pública
en esta corte todos los domingos. Titúlase
Le Courrier Royal, y de su título se desprende
que estará escrito en francés, y que será órgano
sostenedor de ideas monárquicas.

Desearnos á *Le Courrier Royal* larga y
próspera existencia.

88 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

el asunto que le preocupaba más particular-
mente.

Encendió un cigarro, se tendió en un sofá y
se puso á reflexionar.

—La marquesa—se decía—había prometido
á Darasse doscientos mil francos: seguramente
no vacilaría en darme uno ó dos millones si
fuera á decirlo.

«Marquesa, antes de arrojarse al mar la
vizcondesa de Méruille, había entregado su hi-
ja á los esposos Lionnet, quienes por aquel
entonces se encontraban en Marsella.

«No sabiendo estos que la niña se llamaba
Lorenza, la dieron el nombre de Genoveva; la
han educado como si fuera su hija, ignoran
todavía que es hija de Gabriela de Saulieu,
vizcondesa de Méruille, y la señorita Geneve-
va, que ya es una mujer hecha y derecha, ins-
truida y distinguida, se cree que es hija de
Mr. y Mad. Lionnet.»

Si, indudablemente, la marquesa de Saulieu
pagaría bien esta revelación, es decir, mi se-
creto; pero ¿por qué he de venderla en dos mi-
llones, un secreto que solo yo poseo, y que na-
die puede descubrir, cuando toda la fortuna
de la anciana marquesa puede ser mía?

Decididamente hice mal en esperar tanto
tiempo; ahora, preciso es obrar, pero rápida-
mente; tanto peor para el arquitecto; si trata
de cortarme el terreno, es preciso que antes
de seis meses Genoveva sea mi esposa.

¿Qué tengo que temer? Nada. Muerto Dar-
rasse nadie puede reconocer al Paolo de estos
tiempos.

Soy el baron Pablo de Verboise; no pueden
negarme ni el nombre, ni el título; tengo en
mi poder todos los documentos del verdadero
baron de Verboise, llevado prisionero á Ale-
mania despues de la capitulación de Metz,
muerto en Lierfeld y á quien sustituyó.

De pronto se estremeció y su rostro quedóse
súbitamente pensativo.

Acababa de pensar que la abuela podía caer
enferma, llamar á un notario y dictar un tes-
tamento en el que dejase toda su fortuna á
los hospicios y á los pobres.

«No derrochaba ya en obras de caridad—lo-
cra sin igual—enormes sumas!»

El baron sabía perfectamente que madame
de Saulieu no dejaba de hacer pesquisas para
encontrar á su hija y su nieta, lo que indicaba
que la creía vivas; pero podían persuadirlo
de lo contrario, lo que despues de tantas y tan
inútiles pesquisas era bien fácil.

Entonces, no creyendo tener ni á su hija ni
á su nieta por heredera, pensaría forzosa-
mente en disponer de su fortuna antes de mor-
tir.

Por lo tanto, era de temer que la marquesa
hiciera testamento y diera cuanto poseía, co-
mo acababa de pensarlo el baron.

«¡Diable! ¡diable!»—esclamó el italiano, sin-
tiendo un frío glacial por todo su cuerpo;—
«¡ah! un peligro contra el cual es preciso preveni-
rse!»

Continuó el hilo de sus reflexiones, y bien
pronto se iluminó su frente.

«¡Eh! ¡demonio! ¡sí!—esclamó—la idea es
esclarente, y esto es lo primero que hay que ha-
cer. De este modo, la marquesa quedará con-
vencida de que su nieta existe, y la conservará
su herencia.»

Al mismo tiempo, si le ha estrañado no ha-
ber vuelto á ver á Darasse, se esplicará el he-
cho perfectamente.

Sentóse á su mesa de despacho y en idioma
alemán, teniendo la precaucion de desfigurar
la letra, escribió la siguiente carta:

«Hamburgo 3 de diciembre.
A LA SEÑORA MARQUESA DE SAULIEU.

«Señora marquesa:
«Soy un pobre ministro á quien Dios Todo-
poderoso ha ordenado abandonar su patria
para esparrar lejos los frutos de la palabra
divina.

«Dentro de diez días habré abandonado Eu-
ropa y navegaré hacia las islas de Oceanía.

«Pero antes de partir tengo que cumplir un
deber llevando á efecto una promesa que hice
á un pobre hombre mientras le asistía en sus
últimos momentos.

«Este hombre, un francés llamado Darasse,
había venido á Hamburgo en busca de uno de
sus compatriotas, contrabandista Marselles,
según me dijo, quien posee un secreto que os
interesa, puesto que se trata de vuestra nieta
la señorita de Méruille, á la que buscáis por
todas partes desde hace muchos años.

«Darasse no ha encontrado en Hamburgo,
como esperaba, á su compatriota, quien se
embarcó hace unos días para América.

«El desgraciado Darasse había gastado sus
recursos para venir á Hamburgo y se encuen-
tró sin asilo y sin pan; pasó sed, hambre y
frío, y al cabo de algunos días, recogido mori-
bundo en una plaza pública, le llevaron á un
hospital.

«A este hospital fui llamado al lecho del
desgraciado para dirigirle palabras de con-
suelo y prepararle á presentarse ante Dios.
Estaba en la agonía; pero había conservado su
lucidez de imaginación.

«Me dijo las señas vuestras, señora mar-
quesa, y me pidió como un favor que os escri-
biera.

«Decidla, padre, decidla que muero con el
dolor de no haberla entregado su nieta, como
se lo había prometido; antes de morir, afirmo
nuevamente que la nieta de la marquesa de
Saulieu existe, y no olvidéis, padre, de escri-
bir á la señora marquesa que bien pronto le
será devuelta su nieta.

«Prometí al desgraciado Darasse que sería
fiel ejecutor de su última voluntad, y, pocos
instantes despues, exhalaba el último aliento.

«Hoy cumplo la misión que me ha sido con-
fiada, señora marquesa; y deseando en bien y
provecho vuestro que las últimas palabras del
moribundo no tarden en realizarse, queda, se-
ñora marquesa, á vuestras órdenes vuestro
humilde y respetuoso servidor.»

«Escrita la carta, el baron la relevó con mu-
cha calma, y se quedó satisfecho.

«Si—murmuró—esto es; no es preciso de-
cir más que lo necesario.

Reflexionó un instante y puso al final de
la misiva esta firma:
«DANIEL HARBROGER, PRESBITRO.»

«¡Ah!... ¡creedlo, madre mia... estais engaña-
da y os han engañado!»

«¿Qué escuchó—dijo Mad. Lionnet con voz
chillona.—¡Vaya una audacia sin ejemplo!»

«La joven estaba asustada, palpitante, bajo
el fuego de la mirada de su madre; pero tenía
ese valor que nadie detiene ante el cumpli-
miento de un deber.

«Madre mia,—continuó con firmeza,—si mi
hermana no ha encontrado halagüeños vues-
tros proyectos, si os ha pedido tiempo para
reflexionar, fué porque había sospechado el
lazo que os tendían.

«¡Desgraciada! ¡te atreves á hablar así de-
dos perso- as honradas!»

«Deseo orientaros, madre mia. Me decíais
hace un momento que la señorita de Premorin
amaba á Alberto; yo os respondí: ¡No, madre
mia, no, esa señorita no ama á mi hermano! Y
añadí: ¡Estoy segura!»

«En cuanto á Alberto, ha creído por un mo-
mento que amaba á Cecilia de Premorin, pero
era la cabeza la que engañaba al corazón. Por
fortuna, mi hermano no la ama.

«Madame Lionnet, en el colmo de la exaspera-
cion, lanzó un grito de rabia.

«Sus facciones se habian contraído de una
manera espantosa; sus labios temblaban y los
ojos despedían llamas.

«¡Miserable!—ahulló,—¡eres tú la que tan
bien has alccionado á Alberto! ¡eres, pues, tú
la que le has empujado á rebelarse contra su
madre!»

«Por qué, di, por qué tienes la audacia de
oponerte á mis proyectos? ¿Con qué derecho
vienes á colocarte entre mi hijo y yo? Lo com-
prendo, la felicidad de Alberto te hace som-
bra; no lo quieres y estás celosa de madamoiselle
de Premorin.

«¿Qué cuento ridículo y qué estúpida calum-
nia has inventado para obligar á mi hijo á
que se me revele?»

«Pero, miserable, antes de calumniar á las
gentes es preciso no tener nada de qué repro-
charse y que tu reputacion la conservaras in-
tacta.

«Genoveva, que había inclinado la cabeza
ante aquella avalancha de improperios, se le-
vantó bruscamente.

«¿Qué queréis decir, madre mia?—preguntó
con dignidad.

«¿Qué quisiera decir? bien lo sabes. ¡No
soñabas calumniar á madamoiselle de Premo-
rin cuando ya recibías de noche en la quinta
de las Fraiches las visitas de un hombre!»

«¡Oh! ¡padre mia! ¡madre mia!—esclamó la
joven con doloroso acento.
No pudo decir más. Estaba pálida como la
cera y su rostro espresaba indescible terror.
«¡Ah! ¡ah!—continuó la implacable mujer,—
ya nada tiene que decir la señorita... Estais
confundida... ¡Decidme si vuestro nocturno
amigo de la quinta de las Fraiches era el pri-
mero ó si era sucesor de otros?»
El exceso del nitraje devolvió la calma á Ge-
novaveva.
«Madre mia—respondió con frialdad,— mi
padre sabe lo sucedido en la quinta y no ha
encontrado nada que vituperarme.
«¡Oh, tu padre...! Sé que descansas en las

seguridad de mi marido, porque has sabido
captarte su confianza é interesarle en el resul-
tado de tus tenebrosos manejos. Creéis, sin
duda, señorita, que tendré siempre con vos la
misma increíble indulgencia; que continuará
con los ojos cerrados respecto á vuestra con-
ducta, aun arriesgándose á pasar por vuestro
complice... Pues bien; desengañaos: preciso
será que vea claro; y será tanto más severo,
cuanto más tenga que reprocharos sus debili-
dades.

Entonces se avergonzará de vos.
«¡No está lejano el día en que pronunciaré
implacable sentencia contra vos!»

Desde poco antes, Mr. Lionnet, atraído por
el ruido, había entrado sin que nadie le oyerá.
A las últimas palabras de su mujer respon-
dió:

«¡No, Amelia; jamás llegará ese día!
Mad. Lionnet se estremeció y se volvió con
viveza.

«¡Ah! ¡estabas aquí?—balbuceó.
«¡Sí, estaba aquí.
Con frialdad cogió á su mujer por el brazo
y la colocó ante un espejo.

«¡Miraos,—la dijo.
Madame Lionnet se espantó al ver la con-
tracción de su rostro, que le daba el aspecto
de una turba.

El marido continuó con la misma frialdad:
«Hace un momento, Amelia, habéis dejado
escapar palabras sin razón. ¡Jamás llegará el
día que tenga que pronunciar contra Geneve-
va una sentencia implacable; y no llegará,
porque Geneveva será siempre lo que es hoy:
una valerosa criatura, llena de corazón, rica
de afectos, amante de los suyos y pronta á sa-
crificarlo todo por cumplir con su deber.»

«Dejais hoy hablarme de un asunto

Terminadas las demostraciones del recio...

Ayer tarde a las dos ha estado en casa del Sr. D. Bernabé Davila una comision de amigos...

El aplaudido tenor Sr. De Lucia ha tenido la honra de ser recibido por su majestad la reina...

El Sr. D. Fernando de Lucia ha sido nombrado comendador de Isabel la Católica.

Noticias de espectáculos: Terminando el día 14 del actual el contrato que la distinguida primera tipóscrita doña Estrella González tenía contratado con D. Felipe Ducazal...

El beneficio del tenor Beltrami, verificado en el teatro de Badajoz, ha sido un verdadero acontecimiento artístico.

El domingo de carnaval se verificará un gran baile de máscaras en el teatro de la Zarzuela...

Estos premios los adjudicará un jurado compuesto de personas peritas en la materia y que se han prestado a ello a instancias de la empresa.

En el teatro de la Comedia, hoy por la tarde, El sombrero de copa y Viva España!

El lunes por la noche robaron la cadena del disco de la estación del ferrocarril de Elgoibar (Bilbao)...

Ha fallecido en Santander, el Excmo. señor D. Antonio de la Dehesa y Zuazua...

La Agencia Fabra nos trasmite ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Barcelona, 11. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica, Santo Domingo.

Paris, 11. Circula el rumor de que en breve se publicará una nota diplomática de Rumania...

Las Palmas (Gran Canaria) 10 noche. (Por el cable de la Compañía Nacional española).

El vapor alemán Adolfo Waernman, que llegó ayer a este puerto, encontró a 400 millas de la Gran Canaria un buque mercante de gran porte abandonado...

Paris, 11. Como consecuencia del último discurso del príncipe de Bismarck, se va a discutir cuanto antes el proyecto pendiente en el Senado francés...

Esta medida, que seguramente merecerá la aprobación de las Cámaras, permitirá aumentar el ejército francés en algunos centenares de miles de hombres...

Paris, 11. Las noticias de Italia dicen que los partidos avanzados acortan su oposición al gobierno sobre su política internacional...

El fracaso de las negociaciones del tratado de comercio franco-italiano, el cual atribuyen a la política exterior del ministerio...

Londres, 11. El Daily News hablando hoy de la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes, dice que levanta acta de la respuesta dada por el subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros...

Roma, 11. En los centros oficiales se niega aquí la noticia de origen inglés, de que los Italianos han tenido un contra-tiempo cerca de Mesina.

Se desmiente tambien que el gobierno tenga el proposito de llamar ni en todo ni en parte a las tropas espelionarias de Abisinia.

Un corresponsal de el Daily News pone en boca del czar de Rusia la siguiente frase: Bismarck tiene razon. Yo no desee la guerra.

La Gaceta de Moscov declara hoy que los actos de Rusia no justifican el tratado de alianza austro-alemana.

Después con satira fina y punzante trata de ridiculizar la estrategia militar y diplomática del gobierno de Berlin.

El príncipe imperial de Alemania ha pasado bastante bien la noche, sin calentura. Se teme sin embargo que pueda venir alguna complicacion.

La Sociedad de Concursos que dirige el Sr. Broton se ha negado, fundada en sus muchas ocupaciones del momento, a tomar parte en una fiesta musical que preparaba D. Manuel María de Santa Ana con la cooperacion de la señora Patti...

Hoy domingo, a las diez de la mañana, celebrará sesión el Ateneo Antropológico, en el salón de grados de la facultad de Medicina.

La sesion del Senado no ha ofrecido interés. Ha adelantado bastante la discusion del Jurado, y mañana continuará en el artículo 69, que será combatido por el señor Hernandez Iglesias.

La comision de actas del Senado se ha reunido ayer tarde, acordando emitir dictamen favorable a la aptitud legal para el cargo de senador de D. Ceferino Ave-cilla.

A última hora se ha leído en la sesion y declarado urgente.

A peticion del diputado provincial señor Rancós, van a hacerse habitaciones con destino a los asilados en Nuestra Señora de las Mercedes, en vista del escesivo número de niñas que hay en el citado establecimiento...

En la casa, núm. 3, piso bajo, de la calle del Zorzal, se descubrió ayer un robo consistente en alhajas.

Un sujeto fué detenido ayer en la casa, número 3, de la calle de las Delicias, como presunto autor y complice de un robo efectuado recientemente.

Noticiosa S. M., por el capitán de fragata D. Ramon Añón, de que un cabo de mar, trabajando en la difícil operacion de introducir en la iglesia del Buen Suceso el galeon San Martin, habia perdido un reloj que conservaba como recuerdo de familia...

El 30 del presente mes se verificará en el Ayuntamiento el sorteo de cuarenta premios de obligaciones del empréstito municipal de 1868.

Han solicitado licencia del Ayuntamiento considerable número de comparsas y estudiantinas, para recorrer las calles durante el próximo Carnaval.

En la próxima semana continuarán las oposiciones de médicos terceros de la Beneficencia municipal.

El próximo mes se discutirán en el Ayuntamiento los presupuestos para el año económico de 1888-89, en sesion extraordinaria.

El concurso formado en la iglesia del Buen Suceso con el galeon San Martin, para las honras fúnebres de D. Alvaro de Bazán, quedará armada algunos días, permitiéndose la entrada para que pueda satisfacerse la curiosidad pública...

Varios vecinos de la calle de la Morería nos suplican llamemos la atencion de las autoridades acerca de la falta de vigilancia en dicha calle y en las inmediatas. Nuestros comunicantes nos refieren que anteayer, a las ocho, dos sujetos se subieron a uno de los balcones de la calle de Yeseros, y hubieron penetrado en la habitacion a no ser por las voces de ladrones!

Noticias del teatro Real: Hoy domingo, para el turno primero parte tercera audicion de la Patti, con Crispino y la camare.

El lunes, La Estrella del Norte. El martes por la tarde, baile de niños, a tres pesetas el billete; y por la noche baile de máscaras, a diez pesetas la entrada.

El miércoles, funcion en honor de Wagner, bajo el patronato de la embajada y la colonia alemana. Se cantará el Lohengrin, por Stagnoli, y dirigirá la orquesta el maestro Mancinelli.

El jueves, cuarta audicion de la Patti, con La Traviata.

Ha sido nombrado ayudante de marina del distrito de Baracoa (Cuba) el de navio de la escala de reserva D. Fernando Lopez.

Hemos recibido el primer número de La Hipsioterapia, que dirige el doctor Das, y le deseamos larga vida.

La comision del Senado sobre el proyecto del Jurado ha redactado nuevamente los párrafos 3.º y 6.º del art. 31, quedando en esta forma:

«Si la décima parte no llegase a 200 cabezas, de familia, se completará este número mínimo, que se reducirá a 100 allí donde el número de los empadronados en tal concepto no llegue a 500.»

El Sr. ALDECOA procuró demostrar que solamente por el procedimiento de la selección se asegura la capacidad de los jurados. Fue aprobado dicho artículo, y en debate el 33, nuevamente redactado por la comision.

El Sr. HERNANDEZ IGLESIAS impugnó el 69, que supedita las funciones del jurado al fiscal, contra el criterio que campea en el dictamen y anteponer el poder a lo popular.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA consideró el discurso de S. S. como condenación del sistema acusatorio que respaldaba en la ley de enjuiciamiento criminal, y que a juicio del Sr. Alonso Martínez es de necesidad seguir en el proyecto de ley del Jurado.

Fue aprobado el art. 69, y en debate el 70, el 71 y el 72. Se suspendió el debate hasta el jueves próximo y se levantó la sesion a las 6 y 43 minutos.

El señor marqués de Santa Cruz ha dirigido al señor ministro de Marina una cariñosísima carta agradeciendo las manifestaciones de estimacion hechas por la marina en general a la memoria de su ilustre antepasado D. Alvaro de Bazán.

El señor ministro, a su vez, ha dirigido otra carta al señor marqués llena de frases que respiran patriotismo y veneracion a la memoria del insigne marino.

El Gal Blas, de Paris del día 9, trae una importante revista de Madrid con consideraciones políticas, tan justas como levantadas y haciendo de S. M. la reina grandes elogios por su generosidad y sus virtudes.

La discusion se suspendió hasta la sesion proxima.

A primera hora ha celebrado ayer sesion secreta el Senado.

Segun se decía en los pasillos, no ha tenido importancia, limitándose a tratar de los asuntos ordinarios.

Se han aprobado las cuentas de los meses anteriores y se han hecho diferentes indicaciones por varios senadores para que se mejoren algunos de los servicios, como el de calefaccion, etc., sin aumentar los gastos y sin que se tomasen acuerdos.

El Sr. Maluquer propuso que en la antecala de la tribuna de periodistas se colocara un teléfono para el servicio de estos, a fin de que puedan comunicarse directamente con las respectivas redacciones, y que se les autorice tambien para que los telegramas que envíen a provincias puedan depositarlos con sus correspondientes en la estación telegráfica del Senado.

Así se acordó en principio, encargándose al Sr. Maluquer que propusiera la forma practica de llevar a cabo su pensamiento.

SENADO.—Sesion del día 11. El Sr. CURELL Y CASTRO pidió al ministro de Fomento que reclamase del gobernador de Cuenca un expediente de corta de pinos.

El Sr. BOSCH pidió el propietario del monasterio de Piedra y el ministerio de Fomento para desarrollar la viticultura, y el dictamen emitido sobre dicho expediente por el Consejo superior de Agricultura.

El Sr. SALAMANCA rogó al gobierno que se presentasen los proyectos de ley con la anticipacion conveniente, para discutirlos sin las prisas que a última hora se notaron en las legislaturas.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA contestó satisfactoriamente.

Orden del día. Los dictámenes de los señores de la tribuna de periodistas de los señores de la tribuna de periodistas de los señores de la tribuna de periodistas.

Se aprobaron sin debate los dictámenes de los señores de la tribuna de periodistas de los señores de la tribuna de periodistas.

El Sr. HERNANDEZ IGLESIAS impugnó el nuevo art. 31, combatiendo la seleccion y haciendo notar las deficiencias del mismo para el caso de que la junta no asista o asista solo la minoría de ella.

El Sr. ALDECOA procuró demostrar que solamente por el procedimiento de la selección se asegura la capacidad de los jurados. Fue aprobado dicho artículo, y en debate el 33, nuevamente redactado por la comision.

El Sr. HERNANDEZ IGLESIAS impugnó el 69, que supedita las funciones del jurado al fiscal, contra el criterio que campea en el dictamen y anteponer el poder a lo popular.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA consideró el discurso de S. S. como condenación del sistema acusatorio que respaldaba en la ley de enjuiciamiento criminal, y que a juicio del Sr. Alonso Martínez es de necesidad seguir en el proyecto de ley del Jurado.

Fue aprobado el art. 69, y en debate el 70, el 71 y el 72. Se suspendió el debate hasta el jueves próximo y se levantó la sesion a las 6 y 43 minutos.

El señor marqués de Santa Cruz ha dirigido al señor ministro de Marina una cariñosísima carta agradeciendo las manifestaciones de estimacion hechas por la marina en general a la memoria de su ilustre antepasado D. Alvaro de Bazán.

El señor ministro, a su vez, ha dirigido otra carta al señor marqués llena de frases que respiran patriotismo y veneracion a la memoria del insigne marino.

El Gal Blas, de Paris del día 9, trae una importante revista de Madrid con consideraciones políticas, tan justas como levantadas y haciendo de S. M. la reina grandes elogios por su generosidad y sus virtudes.

habitaciones cerrando violentamente la puerta. Genoveva corrió en solitario.

Y a abrazarla murmura: —¡Pobre hija mia, como te desconocen!

XXI.

El señor baron.

El italiano Paolo, que habia llevado en Marsella, rodando por los puertos, una vida y gaudia, haciendo que dijeran de él: «Es un futuro presidiario» no habria de dar de sí menos de lo que prometia.

Ya lo hemos visto: se habia hecho un gran miserable, un profundo criminal.

Se habia ennoblecido audazmente, haciéndose llamar baron de Verboise. Era un caballero de industria, como hay tantos en las grandes poblaciones, ó mejor dicho un espíritu de tinieblas. Tenebroso, en efecto, era el papel que representaba en el mundo donde tomó entrada, gracias a elevadas y misteriosas influencias.

Pero al mismo tiempo de ejercer su indigno oficio de espía, con gran satisfaccion de los que le pagaban y a quienes servia, perseguía un objeto; para lograrlo nada podría retenerle, ni aun el crimen.

El asesinato de Darassa era una prueba. Entreveía la inmensa fortuna de la marquesa de Saulieu, evaluada en veinte ó veinticinco millones de francos, y para hacerlos suyos — los pillos no dudan de nada — habia, desde mucho tiempo antes, formado el proyecto de casarse con Genoveva de Méruille.

Entonces, y solo entonces, entregaría a madama de Saulieu su nieta y única heredera. Unico poseedor del secreto del nacimiento de la que llamaban señorita de Lionnet, ya vemos el partido que queria sacar de ello.

Tenia, como ya sabemos, un piso amueblado en la calle Saint-Penis. Aquella habitacion no era más que secundaria, y allí le conocian por el nombre de Esteban Eris. Pero tenia en un piso primero de la calle Lavoisier una bonita y coqueta habitacion de soltero. En esta otra el italiano Paolo era el baron de Verboise.

Se habia relacionado con Mr. Lancastan por mediacion de una de las más importantes casas de banca de Alemania, y el banquero francés era quien pagaba al baron las letras de cambio que éste recibia del banquero alemán.

Habia asistido el baile de Mr. Lancastan, unicamente porque sabia que podia encontrar a Mr. Lionnet y a Genoveva. Se dijo que nada tenia ya que esperar y que habia llegado el momento de hacer la corte a la jóven.

Ya se habia unido a ella por el reconocimiento, persuadiéndole que la habia salvado la vida, y se imaginaba que Genoveva estaba dispuesta a abrir su corazón al amor que queria inspirarle.

girse a él y la buena acogida de Mr. Lionnet le tranquilizaron bien pronto sobre las consecuencias que hubiera podido tener la actitud de Mlle. de Premorin para con él.

No obstante era de todo punto necesario que no se repitiera semejante cosa. Conocia lo bastante a Mlle. de Premorin para saber que no era buena para enemiga, y comprendia que bien poco hacia falta para destruir el plan que habia concebido y hacerlo perder para siempre sus magníficas esperanzas.

Así que, desde el día siguiente al del baile de Mr. Lancastan, se personó en casa de la condesa de Premorin, que habitaba cerca de los Campos Eliseos, en un piso primero de una hermosa casa de la calle de Presbourg.

Mad. de Premorin le recibió inmediatamente y casi en el acto comenzaron a hablar del asunto.

—Condesa,—dijo el visitante,—hace algunos años que nos conocemos. Nuestras relaciones comenzaron por hostilidades, pero bien pronto comprendimos que nuestro mutuo interés nos obligaba a ponernos de acuerdo.

—Es verdad.

Nos prometimos mutuamente no incomodarnos y mucho menos odiarnos. Cada uno de nosotros nos comprometimos, no solamente a no contrariar los proyectos del otro, si que tambien a ayudarle en lo que sus fuerzas se lo permitieran.

—Sí, y bien?

—Este pacto, del que tanto vos como yo hemos hasta el presente recogido felices frutos, lo he observado siempre.

—¿Pretendéis que haya yo faltado a él?

—No, pero Mlle. de Premorin sí.

—¿Mi hija! Tened la bondad de decirme en qué circunstancias.

—Ayer, en casa de Mr. Lancastan, recibí de ella uno de esos insultos públicos que perjudican mucho a la consideracion de un hombre.

—¿Es posible!—exclamó la condesa.

—Vais a juzgarlo.

Y el baron contó la escena.

—Pero, ¿por qué ha hecho eso?—preguntó la condesa.

—Porque en Dieppe, no la saludé e hice que no la conocia.

—¿Ah!

—Tena razones poderosísimas para obrar así, y Mlle. Cecilia debió haberlo comprendido, puesto que es aquel momento, estaba hablando con el anciano marqués de Premorin, de quien deseaba obtener ciertos datos.

—En efecto, mi hija debió haberlo comprendido; ya sabe que tenemos interés en que ignore el marqués que nos conocemos.

—A pesar de eso, la escena de ayer nos dice que Mlle. de Premorin me guarda rencor.

—Es demasiado violenta y se arrepentirá de haber cedido a su primera impresion.

—Anoche, condesa, vuestra hija ha hecho todavía más: ha tratado con impertinencia y con enemistad a una señorita que yo llevaba del brazo y hubo un momento en que temí una explosion, cuyas consecuencias pudieron ser funestísimas.

La condesa hizo un gesto de impaciencia.

—Cecilia es muy atolondrada,—dijo la ma-

dre,—y sus imprudencias me hacen temblar muchas veces; más de una vez he tenido que reprenderla.

La condesa llamó y se presentó una doncella.

—Decid a la señorita que venga.

Un instante después la jóven entraba en la sala. Al ver al baron le saludó con altivez.

—Cecilia,—la dijo su madre,—Mr. de Verboise es un amigo; os aplico, y en caso de necesidad os ordeno, que le tratéis como tal.

—¡Oh! ¡un amigo! Su manera de portarse conmigo en Dieppe no ha estado muy conforme con ese título...

—Se lo que ha ocurrido en Dieppe y lo que sucedió anoche en casa de Mr. Lancastan. En Dieppe, Mr. Verboise ha tenido razon, y debísteis haberlo comprendido, puesto que conocéis al anciano con quien hablaba; anoche, Cecilia, hicísteis muy mal y debéis escusaros con nuestro amigo.

—Puesto que hicis mal,—dijo la jóven,—presento mis excusas al baron; siento mucho lo sucedido.

—Tengo que dirigiros otro reproche, hija mia; ayer habéis tratado con hostilidad a una jóven que iba del brazo de Mr. de Verboise y a quien veiais por vez primera.

—¡Ah! mademoiselle Genoveva Lionnet!

—¿Cómo! ¿para la señorita Lionnet?—exclamó la condesa.

—Sí, era ella.

La condesa interrogó con la vista al baron. Este respondió con un movimiento afirmativo de cabeza.

—Pero estáis loca, Cecilia?—repuso severamente Mad. de Premorin?

—¡Mademoiselle Genoveva Lionnet me ha espionado—replicó Cecilia—y no se lo perdona ré jamás.

El baron no pudo reprimir un movimiento de inquietud.

La señorita de Premorin tiene el derecho de no querer a mademoiselle Lionnet,—dijo—pero la ruego que no la trate como a un enemigo.

Y añadió subrayando sus palabras: —Se lo ruego en nombre de la amistad que nos une a la condesa y a mí.

—Podeis estar tranquilo, Mr. de Verboise,—dijo la condesa.—Cecilia no se permitirá tocar a la señorita Lionnet; además, estamos en buenas relaciones con la familia Lionnet y deseamos conservarlas.

Habiendo obtenido la satisfaccion que deseaba, el baron se retiró.

Pocos días después habia hecho su primera visita en casa de Mr. Lionnet; tuvo la satisfaccion de ver a Genoveva tan agradecida, graciosa y amable como siempre y habló un instante con ella. Después estuvo charlando con Mr. Lionnet cerca de dos horas.

Habian hablado de muchas cosas y algo tambien de Genoveva.

—No penséis casarla pronto!—habia preguntado el baron.

—En efecto, pienso bastante en ello.

Y con naturalidad, a cien leguas de sospechar el pensamiento de su interlocutor, monsieur Lionnet habló bastante del jóven arquitecto.

El señor marqués de Santa Cruz ha dirigido al señor ministro de Marina una cariñosísima carta agradeciendo las manifestaciones de estimacion hechas por la marina en general a la memoria de su ilustre antepasado D. Alvaro de Bazán.

El artículo trae la firma de Macdonald, bajo cuyo seudónimo escribe uno de nuestros más activos compañeros.

Se dice que hay el propósito de reunir todos los objetos relacionados con don Alvaro de Bazán y formar con ellos una pequeña exposición, que estará abierta al público por algún tiempo.

Hace dos días publicamos un telegrama de la Agencia Fabra, en el cual se hacía saber que un príncipe de la casa real de Nápoles había sido sentenciado por causa criminal en París.

Persona amiga nuestra y del príncipe se nos ha acercado explicándonos el hecho y rogándonos lo publicásemos para no extrañar la opinión. Si el príncipe, que está ausente de París, ha sido llamado por el tribunal y no ha comparecido ignorando la citación, los tribunales franceses han podido condenarle (par default) en rebeldía, sin oírle siquiera.

Paréceme que el duque de Montpensier ha retrasado unos días su venida a Madrid, con motivo de un constipado que sufre desde anteaer.

No es cierto, como dice El Liberal, que anteaer se aprobara el informe de don Amós Salvador en la junta de información agrícola, porque esta ni llegó siquiera a celebrarse sesión por falta de número suficiente.

En una conferencia celebrada por los señores Preton y Michelena ante el señor ministro de Hacienda, han quedado orilladas todas las dificultades que había para el estreno de la ópera Los amantes de Teruel.

Quedaron convenidos en que se pondrá en escena en el mes de diciembre del año actual, a cuyo efecto se están haciendo ya las copias de la partitura y se comenzará a trabajar en las decoraciones para que durante el verano quede todo dispuesto.

Ayer tarde se han reunido en la sala de espera del Giro Mútuo en el ministerio de Hacienda muchos empleados de los diferentes centros y direcciones de este departamento.

Se acordó por unanimidad nombrar una comisión de representantes de aquellos que presidirá D. Adrian Minguet, con objeto de dar las gracias al presidente del Consejo, al ministro de Hacienda y a la comisión del Congreso sobre el proyecto de ley de empleados, por el interés que demuestran para que se apruebe aquel en esta legislatura.

CONGRESO.—Sesión del día 11 de febrero. Se abre a las cuatro, presidida por el señor Martos.

El Sr. DABAN llama la atención de la mesa sobre lo tarde que se abren las sesiones. Contesta el señor PRESIDENTE que se propondrá al Congreso que en adelante se abran las sesiones a las tres de la tarde.

El señorconde de SAN BERNARDO pregunta al ministro de Hacienda cuándo va a traer a la Cámara los proyectos remediendo la crisis agrícola.

El Sr. ROMERO ROBLEDÓ pregunta si es cierto que con motivo de los sucesos de Río Tinto, sucesos que solo de orden público, se han entablado reclamaciones diplomáticas.

Voy, añade, a hacer otra pregunta. Ayer concluyeron los debates políticos, en los cuales todos los partidos han expuesto sus posiciones respectivas. Los conservadores y el partido gobernante han quedado muy cerca los unos de los otros. En estos debates han quedado sin tratar algunas cuestiones ó han sido poco tratadas; una de ellas es la que yo tuve ocasión de indicar acerca de ciertos artículos de un periódico sobre augustas personas, y que, ahora que he tenido más detalles, pregunto al gobierno: ¿es cierto que se ha invitado a determinada augusta persona para que no venga a nuestra patria?

El señor ministro de la GOBERNACION contesta que hay en efecto una reclamación al gobierno francés, pero no se refiere a la cuestión de orden público de Río Tinto.

Respecto a la segunda pregunta, niega el fundamento de todos los rumores extendidos. Dice que los periódicos ministeriales no son eco de la opinión del gobierno y que espresan las suyas propias con entera independencia.

El Sr. ROMERO ROBLEDÓ: Agradezco al señor ministro la manifestación que ha hecho respecto a su primera pregunta, y se felicita de que no sean ciertos los rumores esparcidos sobre las augustas personas a que antes me he referido, por periódicos ministeriales.

El ministro de la GOBERNACION: No son periódicos ministeriales.

El Sr. ROMERO ROBLEDÓ: El imparcial entre ellos.

El ministro de la GOBERNACION: El Imparcial no es un periódico ministerial (Ojalá lo fuese).

El Sr. ROMERO ROBLEDÓ: Otros periódicos ministeriales...

El Sr. SAGASTA. No son ministeriales. Venga el texto de esos periódicos y se verá que no son ministeriales.

El PRESIDENTE (Sr. Martos) pone fin al incidente.

El Sr. GIBERGA pregunta por el estado de un expediente de suspensión de once concejales de Santiago de las Vegas (Cuba).

El ministro de ULTRAMAR contesta que sobre estas disposiciones se pueden elevar al gobierno recursos de alzada, y que hasta ahora no ha venido queja alguna.

El Sr. GIBERGA rectifica indicando que la queja es la que él formula.

Rectifican varias veces el ministro de Ultramar y el Sr. Giberga.

El Sr. BUSHÉL apoya una proposición reclamando un impuesto extraordinario sobre los alcoholes.

El Sr. MAISONNAVE interpela al gobierno sobre lo ocurrido a la monja de Vigo doña María de la Paz Leis.

Responde cuanto ha dicho la prensa a propósito de este asunto.

Desear saber si aparte de la responsabilidad civil a que el hecho puede haber dado lugar, los tribunales de justicia han tomado la intervención debida, porque la patria potestad resulta desconocida por la autoridad eclesiástica de aquella diócesis.

Recordar que es preciso el consentimiento paternal para tomar el hábito de monja profesada y que en el caso referido no ha habido esa circunstancia.

El ministro de la GOBERNACION contesta que este asunto irá al Consejo de Estado para que se informe.

Entrando en orden del día a las seis menos cuarto y se aprueban sin discusión varios proyectos.

El Sr. PERALTA (D. Primitivo), impugna el dictamen referente a un ferrocarril entre Sigüenza y Alcañiz (Teruel).

El Sr. GIL BERGES, de la comisión, defendiendo el proyecto como beneficioso para varias comarcas.

Rectifican estensamente los Sres. Peralta y Gil Berges.

Se aprueba el dictamen de la comisión.

El Sr. VARRÓ REVERTER impugna estensamente el proyecto de ferrocarril económico de Calatayud a Teruel con amplificación hasta Sagunto, y después de defenderlo a nombre de la comisión el Sr. Santa Cruz, es aprobado, levantándose la sesión a las siete y media.

El artículo trae la firma de Macdonald, bajo cuyo seudónimo escribe uno de nuestros más activos compañeros.

Se dice que hay el propósito de reunir todos los objetos relacionados con don Alvaro de Bazán y formar con ellos una pequeña exposición, que estará abierta al público por algún tiempo.

Hace dos días publicamos un telegrama de la Agencia Fabra, en el cual se hacía saber que un príncipe de la casa real de Nápoles había sido sentenciado por causa criminal en París.

Persona amiga nuestra y del príncipe se nos ha acercado explicándonos el hecho y rogándonos lo publicásemos para no extrañar la opinión. Si el príncipe, que está ausente de París, ha sido llamado por el tribunal y no ha comparecido ignorando la citación, los tribunales franceses han podido condenarle (par default) en rebeldía, sin oírle siquiera.

Paréceme que el duque de Montpensier ha retrasado unos días su venida a Madrid, con motivo de un constipado que sufre desde anteaer.

No es cierto, como dice El Liberal, que anteaer se aprobara el informe de don Amós Salvador en la junta de información agrícola, porque esta ni llegó siquiera a celebrarse sesión por falta de número suficiente.

En una conferencia celebrada por los señores Preton y Michelena ante el señor ministro de Hacienda, han quedado orilladas todas las dificultades que había para el estreno de la ópera Los amantes de Teruel.

Quedaron convenidos en que se pondrá en escena en el mes de diciembre del año actual, a cuyo efecto se están haciendo ya las copias de la partitura y se comenzará a trabajar en las decoraciones para que durante el verano quede todo dispuesto.

Ayer tarde se han reunido en la sala de espera del Giro Mútuo en el ministerio de Hacienda muchos empleados de los diferentes centros y direcciones de este departamento.

Se acordó por unanimidad nombrar una comisión de representantes de aquellos que presidirá D. Adrian Minguet, con objeto de dar las gracias al presidente del Consejo, al ministro de Hacienda y a la comisión del Congreso sobre el proyecto de ley de empleados, por el interés que demuestran para que se apruebe aquel en esta legislatura.

CONGRESO.—Sesión del día 11 de febrero. Se abre a las cuatro, presidida por el señor Martos.

El Sr. DABAN llama la atención de la mesa sobre lo tarde que se abren las sesiones. Contesta el señor PRESIDENTE que se propondrá al Congreso que en adelante se abran las sesiones a las tres de la tarde.

El señorconde de SAN BERNARDO pregunta al ministro de Hacienda cuándo va a traer a la Cámara los proyectos remediendo la crisis agrícola.

El Sr. ROMERO ROBLEDÓ pregunta si es cierto que con motivo de los sucesos de Río Tinto, sucesos que solo de orden público, se han entablado reclamaciones diplomáticas.

Voy, añade, a hacer otra pregunta. Ayer concluyeron los debates políticos, en los cuales todos los partidos han expuesto sus posiciones respectivas. Los conservadores y el partido gobernante han quedado muy cerca los unos de los otros. En estos debates han quedado sin tratar algunas cuestiones ó han sido poco tratadas; una de ellas es la que yo tuve ocasión de indicar acerca de ciertos artículos de un periódico sobre augustas personas, y que, ahora que he tenido más detalles, pregunto al gobierno: ¿es cierto que se ha invitado a determinada augusta persona para que no venga a nuestra patria?

El señor ministro de la GOBERNACION contesta que hay en efecto una reclamación al gobierno francés, pero no se refiere a la cuestión de orden público de Río Tinto.

Respecto a la segunda pregunta, niega el fundamento de todos los rumores extendidos. Dice que los periódicos ministeriales no son eco de la opinión del gobierno y que espresan las suyas propias con entera independencia.

El Sr. ROMERO ROBLEDÓ: Agradezco al señor ministro la manifestación que ha hecho respecto a su primera pregunta, y se felicita de que no sean ciertos los rumores esparcidos sobre las augustas personas a que antes me he referido, por periódicos ministeriales.

El ministro de la GOBERNACION: No son periódicos ministeriales.

El Sr. ROMERO ROBLEDÓ: El imparcial entre ellos.

El ministro de la GOBERNACION: El Imparcial no es un periódico ministerial (Ojalá lo fuese).

El Sr. ROMERO ROBLEDÓ: Otros periódicos ministeriales...

El Sr. SAGASTA. No son ministeriales. Venga el texto de esos periódicos y se verá que no son ministeriales.

El PRESIDENTE (Sr. Martos) pone fin al incidente.

El Sr. GIBERGA pregunta por el estado de un expediente de suspensión de once concejales de Santiago de las Vegas (Cuba).

El ministro de ULTRAMAR contesta que sobre estas disposiciones se pueden elevar al gobierno recursos de alzada, y que hasta ahora no ha venido queja alguna.

El Sr. GIBERGA rectifica indicando que la queja es la que él formula.

Rectifican varias veces el ministro de Ultramar y el Sr. Giberga.

El Sr. BUSHÉL apoya una proposición reclamando un impuesto extraordinario sobre los alcoholes.

El Sr. MAISONNAVE interpela al gobierno sobre lo ocurrido a la monja de Vigo doña María de la Paz Leis.

Responde cuanto ha dicho la prensa a propósito de este asunto.

Desear saber si aparte de la responsabilidad civil a que el hecho puede haber dado lugar, los tribunales de justicia han tomado la intervención debida, porque la patria potestad resulta desconocida por la autoridad eclesiástica de aquella diócesis.

Recordar que es preciso el consentimiento paternal para tomar el hábito de monja profesada y que en el caso referido no ha habido esa circunstancia.

El ministro de la GOBERNACION contesta que este asunto irá al Consejo de Estado para que se informe.

Entrando en orden del día a las seis menos cuarto y se aprueban sin discusión varios proyectos.

El Sr. PERALTA (D. Primitivo), impugna el dictamen referente a un ferrocarril entre Sigüenza y Alcañiz (Teruel).

El Sr. GIL BERGES, de la comisión, defendiendo el proyecto como beneficioso para varias comarcas.

Rectifican estensamente los Sres. Peralta y Gil Berges.

Se aprueba el dictamen de la comisión.

El Sr. VARRÓ REVERTER impugna estensamente el proyecto de ferrocarril económico de Calatayud a Teruel con amplificación hasta Sagunto, y después de defenderlo a nombre de la comisión el Sr. Santa Cruz, es aprobado, levantándose la sesión a las siete y media.

San Remo, 11 (2-25 t.). Los partes sobre el estado del Kronprinz, dicen que esta tarde se ha presentado una ligera fiebre, que ya prevalecen los médicos.

El enfermo guarda hoy calma. Está muy tranquilo. Ha tomado algún alimento, pero en estado líquido.

San Remo, 11 (5 t.). Según los últimos partes, ha desaparecido la fiebre que aquejaba al príncipe. Los médicos se hallan satisfechos. El enfermo tranquilo.

El partido federal republicano de Madrid se reunió anoche a las ocho en el circo del Príncipe Alfonso con motivo del aniversario de la proclamación de la república en igual día de 1873.

Era el programa: Discursos de D. Ambrosio Moya, del Casino federal; de D. Antonio La Alcañiz, de Teruel; de D. Antonio Palma, de José Martí Vallés y Ribot, jefe del partido D. Francisco Pi y Margall.

A la hora de dar comienzo la velada, estaba lleno el teatro en todas sus localidades, habiendo muchas señoras en los palcos.

La presidencia estaba colocada en la embocadura del escenario. Ocuparla el Sr. Pi, resonaron en la sala grandes aplausos, concediendo en seguida la palabra al Sr. Moya.

Habló este en nombre del Casino federal de Madrid, diciendo que celebraba su mejor fiesta, pues hasta ahora no había pasado sin celebrarse alguna. Se felicitó de ver el teatro como se encontraba, que todos habían llegado allí llenos del mayor entusiasmo. Flotó a su alrededor el mayor entusiasmo. Flotó a su alrededor el mayor entusiasmo. Flotó a su alrededor el mayor entusiasmo.

Así prosede un partido también organizado como el federal.

Dijo que el partido acudiría siempre donde quiera que las circunstancias le lleven. (Aprobación)

En brillantes párrafos recordó el suceso que se conmemoraba, haciendo historia de la caída de la monarquía, que llamó de los obstáculos tradicionales, la venida de D. Amadeo a la Constitución del 69, sucediendo a los dos años la caída de aquel, entendiéndose las pasiones y se acordó todo, entrando el pueblo en el goce de su soberanía, proclamando en Cortes la república española, cuya duración fue menor que la del reinado que la precedió.

Afirmó también que si bien la república fue proclamada no fue sin embargo bien constituida, debiendo haber sido federalmente. (Bien, aplausos.)

Dijo que la república desapareció por no haber sido federal. (Bravo.)

Terminó diciendo que la conmemoración que se celebraba era para cantar alegremente el cumpleaños de la madre querida, que no está sepultada ni en la tumba, sino en el seno de la hipocresía. Esta dormida por un fenómeno de hipnotismo.

Dice que el pueblo la desea como remedio a sus males y que muchos de los servidores de la actual monarquía la llevan en sus venas. (Aplausos.)

Terminó diciendo que la esperanza con impaciencia como todos sus correligionarios.

Se leyeron cartas de D. Eduardo Benot y D. Cristóbal Sorri, escusando su asistencia por enfermos, que fueron extraordinariamente aplaudidas.

Asimismo telegramas de Córdoba, Aguilar, Medina del Campo, Valladolid, Villanueva de Baeza, Morena, Bailén, Alcañiz, Guardalascasa, la Real, Lora, Calatayud, Mondolado, Zaragoza, Mollerusa, Alpoisa, Vigo, Villavieja, Coruña, Cáceres, y otros varios, así como cartas que, se acordó publicar en la prensa del partido.

Seguía en el uso de la palabra el Sr. Lacalle, diciendo que debía, si haber estado emigrado más de veinte años, el honor de dirigir al concurso la palabra, creyendo que en el partido había gran deseo de cooperar al triunfo apostólico.

Creo que cada día esperan con más aliento los republicanos el día de su redención.

Manifestó que en el actual orden de cosas, solo se los atormenta, la situación es grave; alaba al último discurso de Castelar, al que llamó el divino, diciendo que con todas sus inubricaciones no había podido fijar la situación de la política internacional. Dice que todos los grandes hombres políticos de Europa, temen el partido revolucionario el más potente de todos.

Dijo que su sistema, basado en la autonomía y la libertad, era lo más digno y más adecuado al principio que sustentaban de organización federal.

Que era necesario que el partido resolviera la ignorancia y la miseria, que lo que temían los grandes señores era la revolución social. (Grandes aplausos.)

Trató asimismo del problema de la coalición y grandes rasgos, espresando que el partido federal es el que representa la masa del país, creyendo que estos tienen el derecho de que se les considere como los republicanos históricos y más fieles a la federación. (Aplausos.)

Terminó diciendo que podrían transigir con todos menos abjurar de su bandera, creyendo que la salvación de la república es la unión, y que prescindiendo de las masas populares para la salvación de la sociedad, es completamente imposible. (Grandes aplausos.)

El Sr. Vazquez propuso felicitándose de ver reunidos a tantos federales, que llegaban ansiosos de celebrar el XV aniversario de la república. (Aplausos.)

Dijo que no traía representación de nadie, que acababa de llegar, que había estudiado los partidos, y no podía, con dignidad, pertenecer a otro que al democrático federal. (Grandes y prolongados aplausos.) Afirmó que los demás todos son serviles. (Bravos.)

Dice que ha estudiado los partidos todos, y no tiene soluciones concretas más que el republicanismo federal. (Aplausos.)

Llamó cuadrillas a los demás partidos, que solo se gozan en la grosera satisfacción del estómago.

Entendió por política la buena gobernación del Estado, y esta no pueden hacerla más que los federales.

Audió a Castelar, diciendo que daba pena oírle aplaudir las instituciones vigentes, sin tener una palabra para los trabajadores, sus mujeres, acabando por decir que Dios le perdone y la patria lo olvide! (Repetidas salvas de aplausos.)

Pintó con tristes colores los sucesos de Río Tinto, las horrosas palizas de las preventivas, interrumpiéndole el auditorio con aplausos.

Continuó diciendo que se está en camino de redimir al pueblo, dándole la república, la democracia y la federación.

(El orador fue felicitado y grandemente aplaudido.)

El Sr. Palma comenzó su discurso evocando el recuerdo de sus compañeros de Córdoba, a quienes representaba, y en nombre de los cuales dirigía un saludo a los congregados.

Entrando en materia, dijo que al conmemorar el advenimiento de la república, era preciso conocer como vino al poder, creyendo que lo hizo por que la conciencia del país estaba llena del sentimiento de la democracia federal, por su gran esfuerzo, y nunca por complacencias de nadie. (Aplausos.)

Hizo larga historia acerca de la vida que llevo la república y los insuperables obstáculos que tuvo que vencer para llegar a serlo.

Dijo también que las reacciones son las tempestades que anuncian las revoluciones salvadoras del pueblo y que los hombres de la república fueron los primeros en impedir en las Cortes las reformas. (Bien.)

Recordó los hechos de abril y de la Plaza de Toros, diciendo que fueron producidos por los más encarnizados enemigos de la república.

Afirmó que la representación nacional fue violada por los elementos reaccionarios, sembrando la alarma en el pueblo, encontrando el jurado establecido, muriendo a manos de ellos, maravillándose que aun exista el nombre de justicia. Había de que la prensa está sujeta al fuero común y se ejerce contra ella el poder del menosprecio sistemático, llegando el caso de morir en presidio.

El deber nos ordena, dice, continuar lo emprendido en 1888, es menester confiar en la actitud de los jefes, y el pueblo español no tendrá la república sino acciende un tramo más en el amor de la patria y contra la aborrecida tiranía. (Repetidos aplausos.)

Se levantó el Sr. Vallés y Ribot y es saludado con grandes aplausos.

Dice que solamente se recobrará la república si se recobran todas las energías, elogiando previamente al Sr. Pi, verbo del federalismo.

Recordó que cuando el partido era uno y fuerte vino el 11 de febrero de 1873, y tras ello el 3 de enero de 1874 y después el 27 de octubre del mismo año, día que todavía llora la España.

Dice que hoy no es día de guardar ningún rencor contra los republicanos, todos los rencores deben ser para la monarquía. (Grandes aplausos.)

Recordó que solo hubo 52 el partido unitario dos hombres, García Ruiz y Sánchez Rúa; afirmó que los posibilistas son una rama desprendida del árbol de la república, diciendole que no ha de coparse de ciertas evoluciones.

Que las espigas, dice uno. ¿Pueden florecer?

Orden señores, dice el orador. Cada uno de nosotros somos una salvaguardia de él. (Grandes aplausos.)

En medio de salvas de aplausos y de grandes manifestaciones de simpatía, dice que cuando las monarquías necesitan de las apostasías de los republicanos, es que ha llegado su última hora.

Evoca el recuerdo de los que desde los albores de la libertad han dado su vida por la república, como asimismo por Figueras, por Orensas, terminando por anunciar que su deseo es la coalición, pero con coalición y sin Asamblea, por seguro al triunfo de la república. (Repetidos aplausos.)

Hizo saber los esfuerzos que él y el Sr. Ofes hicieron en París para hacer la coalición con el Sr. Ruiz Zorrilla, logrando solo la rotunda negativa de aquel.

Afirmó que la república al venir no puede ser sino federalista, pues de constituirse de otro modo, caería al año, pues menos duró la anterior, terminando que todos los republicanos deben estar dispuestos a darse la mano unos a otros para conseguir sus fines. (Grandes aplausos.)

La regionalidad, dice, es el camino de la república, y termina diciendo que el unitarismo es la monarquía, y la federación la república. (Aplausos.)

Terminó su discurso en un sentido periodístico sintiendo sus aspiraciones y esperanzas, diciendo al pueblo de Madrid que es el llamado a desagraviar los que sufren los municipios a compensar las lágrimas y sacrificios que la centralización cuesta a las provincias de España, siendo bendecido entonces bajo la bandera de la federación por todos los presentes. (Repetidos aplausos. Grandes manifestaciones y ruidosas vivas a Vallés y Ribot. Nuevos aplausos.)

Momentos antes de terminar, dirigiéndose a las señoras, las exhortó a que se bautizaran en la democracia y se confesaran en la república.

El Sr. Pi y Margall se levantó entre ruidos y aplausos.

Comenzó hablando de las discordias de los unos y la interperancia de los otros.

Recordó a los que hoy en opuesto campo combaten la república, diciendo que son dignos de respeto, aun cuando sean apostasías de las señoras, las exhortó a que se bautizaran en la democracia y se confesaran en la república.

Asiguro que las ideas autonómicas han penetrado en el corazón de los conservadores; que la monarquía no puede subsistir porque es veneno de una familia.

En conceptos claros y párrafos dichos en castizo castellano, parangonó la monarquía con la república.

Al cabo de quince años, dice, comienzan a devolver los gobiernos algo de lo que quitaron a la república; enumera los medios de que los gobiernos disponen para atacar a los republicanos, diciendo, además, que van los suyos a la república por la necesidad de tener por jefes hombres responsables; desea, no una república conservadora, sino autónoma dentro de cada uno de sus organismos. (Aplausos.)

Pidió la separación de la Iglesia y el Estado como consecuencia de la libertad de cultos. (Aplausos.) Y asimismo la abolición de la pena de muerte. (Repetidos aplausos.)

De acuerdo que esta medida está en el sentimiento general de los pueblos, y considera peligroso el indulto por sus consecuencias.

Quiere el servicio de las armas, voluntario. (Bravo.) Debiendo enseñarse al niño el ejercicio de ellas, que es el modo de tener buenas reservas. (Aplausos.)

La agricultura y las industrias están abandonadas, espresando los medios de sacarias de su malestar.

Las clases jornaleras deben ser más atendidas, por ser las más necesarias. (Aplausos.)

Terminó su discurso corroblando lo dicho por el Sr. Vallés, asegurando que siempre devolverá bien por mal a todos los republicanos, y que los federales están hoy en condiciones más naturales para absorber a los demás y no dejarse absorber por ellos.

Se declaró partidario de la coalición. Acogiendo grandes aplausos las últimas frases del Sr. Pi y Margall.

La velada terminó, en medio del mayor orden, a las doce y quince minutos de la noche.

Ha fallecido en Caldas de Montbuy, el brigadier Villacampa (D. José), hermano de D. Manuel, confinado en Melilla por los sucesos de setiembre de 1886 en esta corte.

La velada del casino republicano popular desierta por La República.

Todos los oradores quieren la revolución, todos se prometen hacer los imposibles para traer la república. A las mesas del círculo.

El Sr. Adrados se contenta con poco: con llevar al público a los jefes de todos los partidos republicanos.

Así, así se hace la revolución, ahorrando a los republicanos y dejando a los monárquicos! Pero el orador patibulario creerá que con golpear a medio mundo dará más juego a sus trabajos de círculo.

La velada terminó a las doce. No hubo desgracias que lamentar.

En las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se ha recibido esta madrugada el siguiente telegrama:

Segovia, 11 (6'40 t.). De los cinco presos fugados de esta capital en la noche de ayer, han sido aprehendidos cuatro por la guardia civil; se sigue activa persecución del que falta.

Ayer se vió en la sección segunda de lo criminal de esta Audiencia, la causa seguida contra el redactor de La Discusión, D. Guillermo Casenave, por la publicación de un artículo que el fiscal considera atentatorio a la forma de gobierno. El ministerio público pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de prisión. La defensa, encomendada al joven y distinguido letrado D. José Fernández Campa, solicitó en un brillante informe la libre absolución del Sr. Casenave.

La comisión de reformas militares estuvo reunida ayer tarde para ponerse de acuerdo en la discusión de las mismas.

En actitud pacífica se reunieron ayer en la Plaza Mayor, como en sábados anteriores, multitud de obreros pidiendo trabajo.

Han sido admitidos 838, de los cuales 638 son para las obras de la provincia, y 200 para las del Municipio.

Telegrafía al gobernador civil de Huelva que según le comunican de Río Tinto, continúan trabajando los operarios de todos los departamentos de aquel centro minero, reinando también tranquilidad completa en toda la provincia.

Ayer se celebró un banquete en el hotel Navarra, al que asistieron once individuos del partido republicano, entre los cuales figuraban los hijos del primer presidente de la república D. Estanislao Figueras.

El mayor de los hijos del Sr. Figueras pronunció un elocuente discurso, que fue muy aplaudido por los comensales.

En el tren correo de Valencia salió anoche con dirección a Murcia el ministro de Hacienda, Sr. Lopez Puigcerver.

Le despidieron en la estación el subsecretario, Sr. Aguilera, y el alto personal del ministerio.

Acabe se reunieron a comer en Fernos los diputados de la minoría republicana coalicionista.

Concurrieron los señores Pedregal, Acarate, Muro, Baselga, Villalba Hertrá, Becerro Bengoa, Romero Gil Sanz y Prats y Caules.

Se acusaron de asistir, por enfermedad, los señores Labra y Fernando González, y el Sr. Castilla no concurrió por estar ausente.

Brindaron por la república los comensales y hablaron largamente de política y de su campaña parlamentaria.

Según los vientos de la conversación, intervendrán en la discusión de los sucesos de Río Tinto.

En la Real Capilla será la misa a las once, predicando D. Jaime Cardona. En las parroquias, a las diez, los económicos. En San Lorenzo empieza triduo de desagravios y será orador por mañana y tarde don José Vígier.

FUNCIONES RELIGIOSAS La Real congregación del Santísimo Cristo de San Ginés celebrará solemnes cultos y piadosos ejercicios desde el domingo 12 del actual hasta el Martes Santo, 27 de marzo.

Sacramento. Todas las mañanas a las once se cantará misa solemne. Por las tardes, a las cuatro, los ejercicios con manifiesto y sermón, siendo oradores los Sres. Yagüe, Balda, y D. Donato Jiménez.

ENTERRAMIENTOS El día 10 se dio sepultura en los cerros de esta corte a 42 cadáveres y 3 fetos. De viruela, 1. De sifilia, 1. De agüena, 1.

Table with columns: PRICE, ULTIMOS PREGIADOS, BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 11. Includes market data for various goods and currencies.

ADMISIMOS Administraciones de fincas y representaciones generales. Gestiohamos la saca de patentes de invención, la de depósitos voluntarios y necesarios y cobramos cupones de toda clase de valores.

DR. GARRIDO Solamente quien desconoce la superioridad de géneros, confiere inmejorable y el surtido más completo que se emplean, preparan y tiene esta farmacia.

En estos asilos se acoge durante tres noches consecutivas a los transeúntes llegados a Madrid en el día, a los recién salidos de los hospitales y a los individuos o familias que se quedan sin albergue en virtud de desahucio judicial.

ESPECTACULOS PARA EL 12. TEATRO REAL.—8 1/2.—Función 98 de abono.—Turno 1.º par.—(8.ª representación de la señora Patti.)—Crispino e la comare.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 10 en el Observatorio de Madrid fue de 15 grados; la mínima de 2 1/2 bajo cero.

Table with columns: ULTIMOS PREGIADOS, BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 11. Includes market data for various goods and currencies.

ALMONEDA FINALIZACION DEL MOBILIARIO Hay cortinas, sillería, hornos, cuadros, mesas y objetos de adorno, sala y gabinete, y para concluir su venta se hacen grandes sacrificios.

AVISO La casa de Margarit y Navarro, sucesores de Vinda de Navarro e hijos, establecida en la calle del Carmen, se ha trasladado a la del Príncipe, 12, 2.º piso.

El único despacho en España de los féretros de hierro galvanizados, 60, Alcalá, 60. Doce privilegios de invención por los féretros de hierro galvanizado en España, América, Rusia, Turquía, Suiza, Estados-Unidos, Austria, Francia, Luxemburgo, Portugal, Italia, Inglaterra y Bélgica.

JARABE DE BREA Y TOLUENO Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarrros del pecho y de la vejiga.

DOÑA BENIGNA GARCIA HERNANDEZ ha fallecido el día 11 de febrero de 1888. Su esposo D. Leon Fernandez de la Cuadra, sus hermanos D. Gregorio y D. Miguel, sobrinos, sobrino político, donas parientes y testamentario, ruegan a sus amigos que sirvan encomendar a Dios y tener la presente en sus oraciones.

EMULSION SCOTT de Aceite Puro de HIGADO de BACALAO Es tan agradable al paladar como la leche. Cura la Tisis. Cura la Escrofula. Cura la Demencia. Cura la Debilidad General. Cura el Reumatismo. Cura los Resfriados. Cura el Raquitismo en los Niños.

ALMONEDA ALMOYER Y C.º FABRICANTE DE CARRUAJES DE S. M. La reina Victoria de Inglaterra y real familia, los carruajes modelos pueden verse en la calle de DON MARTIN, NUM. 57.

AVISO La casa de Margarit y Navarro, sucesores de Vinda de Navarro e hijos, establecida en la calle del Carmen, se ha trasladado a la del Príncipe, 12, 2.º piso.

DOÑA LUISA GALIANA DE GARAY Y ARENAS falleció el 12 de febrero de 1882. Su viuda ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

DOÑA VALENTINA DE YARRITU Y OLARTICOEHA VIUDA DE PINGARRON falleció el día 13 de febrero de 1887. Su director espiritual, hijos, nietos, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

DOÑA VALENTINA DE YARRITU Y OLARTICOEHA VIUDA DE PINGARRON falleció el día 13 de febrero de 1887. Su director espiritual, hijos, nietos, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

LOS QUE TENGAN TOS tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Casi siempre desaparece la tos por completo antes de concluir la primera caja.

MUEBLES eñerías de sala desde 250 pias., armarios de luna desde 125 pias., sillones de rejilla, chinero, mesas de comedor y toda clase de muebles.

DINERO En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, planos, muebles y otras ganancias. De 9 a 1 y de 6 a 8.—Tetuan, 15, 2.º.

DOÑA VALENTINA DE YARRITU Y OLARTICOEHA VIUDA DE PINGARRON falleció el día 13 de febrero de 1887. Su director espiritual, hijos, nietos, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

DOÑA VALENTINA DE YARRITU Y OLARTICOEHA VIUDA DE PINGARRON falleció el día 13 de febrero de 1887. Su director espiritual, hijos, nietos, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

DOÑA VALENTINA DE YARRITU Y OLARTICOEHA VIUDA DE PINGARRON falleció el día 13 de febrero de 1887. Su director espiritual, hijos, nietos, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

CAMAS DE PALO SANTO armarios de luna y lavabos a precios de fabrica, camas inglesas, 16, PRINCIPE, 16 (al lado de la Comedia).

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

HERPES SE CURAN RÁPIDAMENTE con la pomada antiherpética de Teller, garantizada por un éxito de más de 50 años. Puntos de venta: Moreno Miñal, Arenal, 2, y botica de la Reina Madre, Mayor, 93.

DOÑA VALENTINA DE YARRITU Y OLARTICOEHA VIUDA DE PINGARRON falleció el día 13 de febrero de 1887. Su director espiritual, hijos, nietos, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

DOÑA VALENTINA DE YARRITU Y OLARTICOEHA VIUDA DE PINGARRON falleció el día 13 de febrero de 1887. Su director espiritual, hijos, nietos, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

DOÑA VALENTINA DE YARRITU Y OLARTICOEHA VIUDA DE PINGARRON falleció el día 13 de febrero de 1887. Su director espiritual, hijos, nietos, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.